
ATA N° 004/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 13.04.2021 - 18:30 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 4ª Sessão Ordinária, no dia 13 de abril de 

2021, às 18:30 horas, sob a Presidência do Vereador Delmo Ricardo Tissot, na 

presença dos Vereadores: Adelmo Martinelli, Douglas Fernando Schulz, 

Elizandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares 

Adelmir Maidana, Regina Lopes e Otávio Vicente Rigo. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Juares Ademir Maidana. 

 

Apreciação da Ata nº: 003/2021 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 

 

- PROJETO DE LEI Nº 017/2021: - ABRE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR 

DE R$ 95.000,00. 

Pedido de Pauta pela Vereadora Regina Lopes. Baixado para a comissão 

permanente. Nas palavras da Vereadora Regina Lopes: Ao analisar o teor do 

Projeto de Lei 017/2021, consultando as Portaria SES 256/2021, o Município de 

Porto Lucena não se encontra contemplado para o fim proposto no Projeto, mas 

já na Portaria SES 287/2021, sim, com o montante de R$ 90.909,09. Como é um 

valor para repasse imediato e o valor no projeto encaminhado do executivo 

adultera o valor em questão, este valor altera a meta fiscal da LDO e altera a 

meta dos Quadrimestres Fiscais. 

 

Correspondências: 

 

- Ofício Gab. nº 143/2021: VETO À EMENDA ADITIVA. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 

 



Proposições:  

       

Proposição nº 042/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson: 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, providencie 

reforma na ponte da cascata da Linha Colombo. 

Justificativa: A pedido de moradores, pois o leiteiro está com dificuldade de 

trafegar no local.  

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 043/2021: Vereador Otavio Vicente Rigo: 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de ser feito um redutor de velocidade na Rua Vereador Adolfo 

Wandscheer, próximo ao Sr. André Capeletti. 

Justificativa: A pedido dos moradores. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 044/2021: Vereador Delmo Ricardo Tissot: 

Para que a Administração Municipal, através da secretaria de obras, arrume a 

Rua Tancredo Neves, que vai até a Vila Defesa Civil. 

Justificativa: Não se encontra em boas condições de trafegabilidade. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 045/2021: Vereador Delmo Ricardo Tissot: 

Para que a Administração Municipal, através da secretaria de obras, arrume a 

estrada da Linha Uruguai. 

Justificativa: Não se encontra em boas condições de trafegabilidade. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 046/2021: Vereadora Elisandra Lucineia Olsson: 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, providencie o 

patrolamento e o cascalhamento da Rua Izidoro Turcatti. 

Justificativa: A pedido dos moradores. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

                                                                                             

Assuntos e Indicações Verbais: 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Disse que gostaria de fazer uma pequena colocação, pois foi questionado sobre 

ter falado uma palavra na Sessão passada. Comentou que usou a palavra 

“suposta” e no laudo estava a palavra “suspeita”. Comparou as duas palavras, 

apresentando o conceito das mesmas: Suspeita: conjetura, convicção ou opinião, 



fundamentada em indícios, mas não provada, a respeito de algo ou de alguém; 

desconfiança, suposição, suspeição. Suposta: o mesmo que: imaginária, fictícia, 

figurada, hipotética. Completou dizendo que as duas palavras não afirmam o 

fato, e se mantém em uma suposição. Encerrou dizendo que, no seu ponto de 

vista, a quem citou o seu nome, diante dessas duas palavras, faltou bom senso no 

pronunciamento. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, arrume as 

placas na ponte da Linha Uruguai. Se possível, antes do inverno, pois a capoeira 

já está alta, atrapalhando a visão dos motoristas. 

- Agradeceu os envolvidos e comentou que Porto Lucena não estava incluído nos 

90 mil e, através da Secretaria da Saúde, juntamente com a 14ª de Santa Rosa e 

com a bancada do MDB, foi cobrado de um deputado, e assim conseguiram 

encaixar o munícipio nesses 90 mil. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Fez a seguinte proposição verbal: analisando as funções do veterinário, 

sabemos que a sua carga horária hoje na Prefeitura é de 20 horas semanais e que 

o seu serviço junto ao departamento de agricultura se detém apenas em 

inspecionar o abatedouro do município, e essa demanda está cada vez menor, 

segundo relato do próprio dono do estabelecimento. A pedido de diversos 

agricultores e agricultoras do município, gostaria de perguntar se há no 

município uma política de atividades voltadas para a Assistência Veterinária. E, 

caso não houver, o que está faltando ao Departamento de Agricultura para dar 

essa assistência aos Agricultores dentre os serviços de Assistência Médica 

Veterinária aos criadores, tanto de gado como suínos, pois ele poderia realizar 

exames, diagnósticos e cirurgias veterinárias, pois existem agricultores que não 

tem condições de solicitar a ida de veterinários particulares a suas residências e 

dessa forma acarretando a morte de animais sem assistência.   

- Deu os parabéns a Administração Municipal e aos novos estagiários da 

Prefeitura, e disse que, assim como eles, também começou a vida profissional 

através de estágio. 

- Disse aos Funcionários Públicos que, conforme ofício em sessão passada, onde 

o Prefeito expos que não vai dar aumento ao funcionalismo, se pautando na LC 

173, em ano em que tudo teve reajuste, inclusive o IPTU, aprovado em anos 

passados por essa Casa em plena Pandemia de COVID 19, pois se falamos em 

gastos com contratação de pessoas, independentemente de como ele é 

caracterizado no orçamento, ele deve estar cadastrado em contas específicas 

como outros serviços de terceiros e não despesas com pessoal. Por isso não 

alcança pela regra a Lei 173/2020, que barra qualquer contratação de pessoa. 



Deixou o questionamento do porquê não realizar a revisão geral do 

funcionalismo público municipal de Porto Lucena, a exemplo de vários 

municípios da nossa região, como por exemplo Santo Cristo e Porto Xavier. 

 

Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Justificou que não esteve na última sessão por motivos de doença. 

- Disse que foi procurado pelo Sr. José Bettio, e pediu para que a Administração 

Municipal, na medida do possível, faça a arrumação do pontilhão dele, que já 

está caindo. 

- Para que a Administração Municipal, na medida do possível, faça o 

patrolamento da Linha Guajuvira e da Linha São João e, em alguns lugares, faça 

o cascalhamento.  

- Comentou que há anos está “lutando” junto com o Sr. Adelino Colombo, da 

Vila Colombo, para que a Administração Municipal se desloque até o 

estabelecimento desse morador, pois quando chove forte a água entra na casa 

dele. Para que a Administração veja a possibilidade de arrumar isso. 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Reforçou o pedido da Vereadora Elisandra, sobre a “Ponte da Cascata”, da Vila 

Colombo, pois o mesmo foi até o local e a situação está bem delicada. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comentou sobre o que a Vereadora Regina falou, sobre a questão da 

Assistência Veterinária, junto da Secretaria da Agricultura. Disse que sempre 

falou que as Secretarias de Agricultura do município são sempre inoperantes, que 

não se tem uma ação da Secretaria de Agricultura e que não temos uma parceria 

forte com a Emater, como existe em outros municípios. Comentou que isso é 

uma questão de ideias, mas que o município deixa muito a desejar na questão de 

Secretaria de Agricultura, se comparado a outros municípios. 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Comentou sobre a Pandemia e sobre os decretos do Governador que afetam 

diretamente os municípios. Disse que mesmo assim o nosso município tem 

conseguido administrar bem essa situação e, que o município é um dos mais 

adiantados na vacinação do Coronavírus. 

- Disse que a Secretaria de Saúde, mesmo com toda essa situação, está 

desempenhando bem a sua função e que está dando um resultado muito bom para 

a população, assim como os médicos do município que também estão fazendo 

um trabalho muito bom.  



- Disse que gostaria de deixar o seu reconhecimento para a Secretaria de Saúde e 

a todos os seus funcionários pelo trabalho que vem fazendo e também para a 

comunidade, pelo entendimento e colaboração nessa situação.  

- Deixou registrado que conversou com o Prefeito e com o Secretário de Obras e 

que eles têm um planejamento para trabalhar no setor de obras e que os trabalhos 

estão sendo bem feitos.  

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Reforçou o pedido do Vereador Douglas, sobre a Linha Guajuvira. 

- Comentou que já foi pedido uma vez, nas primeiras sessões, a tubulação na 

esquina do Severino Smolski, pois foi arrumado a estrada, mas a água vem por 

cima e estraga tudo. Pediu prioridade para esse caso. 

- Para que a Administração Municipal, se possível, inclua as Conselheiras 

Tutelares no IPE. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e 

solicitou a palavra, o qual lhe concedeu. 

- Comentou que os assuntos que vão para a Rádio serão resumidos. 

- Foi formada a Comissão de Vereadores para buscar informações sobre o pedido 

de devolução dos recursos utilizados para a construção do “Lixão”, que ficou 

assim: Juares Adelmir Maidana (PT), Regina Lopes (PP), Otávio Vicente Rigo 

(PTB), Elisandra Lucineia Olsson (PDT) e João Paulo Smolski (MDB). 

- O vereador Delmo Ricardo Tissot solicitou a Presidência de volta e o vereador 

Adelmo Martinelli o concedeu. 

 

 

 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente, Vereador Delmo 

Ricardo Tissot, encerrou a referida sessão e deixou a próxima sessão agendada 

para o dia 27 de abril de 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

PORTO LUCENA (RS), EM 13 DE ABRIL DE 2021, ÀS 18:30 HORAS. 

  

 

 

 

___________________________ 

Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Presidente/2021 

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. Adelmo Martinelli                           Verª. Elisandra Lucineia Olsson                      

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. João Paulo Smolski                             Ver. João Américo Montini                                                          

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

 Ver. Douglas Fernando Schulz                           Ver. Otavio Vicente Rigo 

  

 

 

__________________________                    __________________________ 

  Ver. Juares Adelmir Maidana                                    Verª. Regina Lopes 


